DISEQUAZIONI

DISEQUAZIONI INTERE     (la incognita non compare al denominatore)

· Togli tutte le parentesi

· Elimina i denominatori (ponendo le condizioni di esistenza se contengono l’incognita)

· Riconosci se è di 1° - 2° - ….. grado

               1° grado                        vedi   Disequaz. di 1° grado

               2° grado                         vedi  Disequaz. di 2° grado 

DISEQUAZIONI DI 1° GRADO
1. Porta tutti i termini con l’incognita al I° membro e gli altri al II° , applicando la LEGGE DEL TRASPORTO (i termini trasportati da un membro all’altro cambiano segno) . Riduci i termini simili
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  Si riduce a una disuguaglianza numerica e si verifica se è VERA o FALSA)     

                                                                                                 Se 
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 è positivo si lascia lo stesso verso
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 è negativo, si cambia il verso
                                     ottieni la         SOLUZIONE :
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DISEQUAZIONI DI 2° GRADO
1. Porta tutti i termini al I° membro

2. FORMA NORMALE:                                      
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      La soluzione è costituita dall’intervallo dei VALORI  INTERNI  o  VALORI ESTERNI  alle due radici (soluzioni) dell’equazione di 2° grado ASSOCIATA 

· Disegni schematicamente la PARABOLA di equazione 
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 (rivolta in alto se a>0, in basso se a<0) e guardi il grafico:
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      La soluzione è costituita dall’intervallo dei VALORI  INTERNI  o  VALORI ESTERNI  alle due radici (soluzioni) dell’equazione di 2° grado ASSOCIATA 

· disegni la PARABOLA (rivolta in alto se a>0, in basso se a<0) e guardi il grafico, oppure

· Trova le soluzioni  
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· METODO RAPIDO:    osserva il segno del primo coefficiente    
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· Se CONCORDA con il segno della disequazione  ( > 0 , < 0)    VALORI ESTERNI  
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· Se DISCORDA con il verso della disequazione                           VALORI INTERNI      
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· Se   
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   : (c’è una sola soluzione nell’equazione, x
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osserva il segno di 
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· Se CONCORDA con il segno della disequazione  ( > 0 , < 0)    SEMPRE VERIFICATA
                                                                                                                                (tranne x=x
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· Se DISCORDA con il verso della disequazione                          MAI VERIFICATA

·    Se  
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     : (non ci sono soluzioni nell’equazione), osserva il segno di 
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:

·  Se CONCORDA con il segno della disequazione  ( > 0 , < 0)    SEMPRE VERIFICATA
· Se DISCORDA con il verso della disequazione                          MAI VERIFICATA
DISEQUAZIONI FRATTE     (la incognita  compare anche al denominatore)

1. Porta tutti i termini al I° membro e somma tutto in modo da ottenere un’unica frazione al 1° membro e 0 al 2°

2. Studia il SEGNO del NUMERATORE e quello del DENOMINATORE ponendo SEMPRE:

    N > 0
   D > 0 

3. Fai il GRAFICO di SEGNO

4. Scegli gli intervalli  –  se la frazione era richiesta negativa (< 0)

               gli intervalli  +  se la frazione era richiesta positiva  (> 0)

Si risolvono allo stesso modo anche le disequazioni che al 1° membro hanno un polinomio che si scompone in fattori, facendo il GRAFICO DI SEGNO DEI FATTORI, ottenuto ponendo sempre

   1° fattore > 0

   2° fattore > 0

SISTEMI DI DISEQUAZIONI
1. Risolvi SEPARATAMENTE ciascuna disequazione

2. Fai il GRAFICO DELLE SOLUZIONI 

3. Scegli gli intervalli dove sono TUTTE soddisfatte contemporaneamente
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